



martes 26 de mayo de 2026

El Alcalde destaca la solvencia y capacidad inversora del Ayuntamiento pese al impacto de la inflación y el aumento de costes

El alcalde Manolo Barón ha informado hoy al respecto de la liquidación del Presupuesto de 2025, advirtiendo que el Ayuntamiento de Antequera mantiene una situación económica “saneada y solvente”, con remanente de tesorería positivo, bajo nivel de endeudamiento y capacidad para seguir impulsando inversiones estratégicas mediante financiación externa y fondos supramunicipales. Anuncia además la redacción de un plan económico-financiero para adaptar las cuentas municipales al incremento generalizado de costes derivado de la inflación y a las exigencias de las reglas fiscales actualmente vigentes.



El alcalde de Antequera, Manolo Barón, ha informado hoy en rueda de prensa sobre la liquidación del Presupuesto del Ayuntamiento correspondiente al ejercicio 2025 tras la celebración de la sesión ordinaria del Pleno municipal del mes de mayo. Junto a él han comparecido la teniente de alcalde portavoz, Ana Cebrián, el teniente de alcalde delegado de Contratación, Juan Rosas, y el teniente de alcalde de Hacienda, José Manuel Fernández.

Durante su intervención, el Alcalde ha explicado que la liquidación refleja un remanente de tesorería para gastos generales positivo de aproximadamente 1,43 millones de euros, así como una deuda bancaria situada en torno a los 6-7 millones de euros, “perfectamente asumible” para las arcas municipales. Además, ha destacado que el Ayuntamiento mantiene liquidez suficiente y un periodo medio de pago a proveedores situado entre los 22 y 25 días.

Manolo Barón ha detallado también que la vuelta de las reglas fiscales y el fuerte incremento de los costes derivados de la inflación han provocado un desequilibrio presupuestario y un ligero incumplimiento de la regla de gasto, cifrado en aproximadamente 124.900 euros. En este sentido, ha subrayado que el Equipo de Gobierno ha optado por actuar “con total transparencia”, dando cuenta de la situación tanto en el Pleno como públicamente ante los medios de comunicación.

El Alcalde ha anunciado además que el Ayuntamiento comenzará de inmediato la redacción de un plan económico-financiero que permita adaptar la situación económica municipal al incremento generalizado de costes y garantizar el equilibrio presupuestario conforme a las exigencias derivadas de la recuperación de las reglas fiscales.

Entre las causas principales del incremento del gasto, Barón ha señalado el aumento de los costes salariales y de servicios esenciales. Como ejemplo, ha explicado que el gasto de personal ha pasado de 16,4 millones de euros en 2022 a 19,1 millones en 2026, sumándose también importantes incrementos en servicios como el Consorcio Provincial de Bomberos, los costes derivados de la limpieza viaria o de la tasa de residuos.

A pesar de esta situación, el Alcalde ha insistido en que el Ayuntamiento de Antequera continúa siendo una institución “solvente, saneada y con gran capacidad inversora”, destacando especialmente la capacidad del Consistorio para captar financiación externa procedente de administraciones supramunicipales y fondos europeos. En este sentido, ha recordado proyectos como los relacionados con la Colegiata de Santa María, la Villa Romana o los Planes de Actuación Integrada (PAI), desarrollados gracias a subvenciones y programas de inversión externos.

Manolo Barón ha concluido reiterando que el Ayuntamiento afrontará esta situación “con rapidez y responsabilidad”, asegurando que el objetivo del Equipo de Gobierno es seguir garantizando la estabilidad económica municipal y la adecuada prestación de servicios públicos a los ciudadanos de Antequera.

